

他用高超的技艺和高尚的医德服务病患—— 妙手解病痛 永远有“针”情

凝神定气，手持银针，缓缓插入患者穴位，动作精准而稳健。银针轻轻转动，穴位微微泛红，患者感觉一股暖流顺着经络流动……

早上7点半，位于启东市中医院6楼的林同舟诊室门口，患者已经排成长队。每天上午限号50个，但几乎天天都要加号，外地许多疑难杂症患者慕名而来。从7点半一直忙到中午12点半，这种工作量是常人无法想象的，而且几乎天天如此。

这是一个当代杏林传奇的故事，来自苏北农村的林同舟，从小就有悬壶济世之志，机缘巧合之下成为贺氏针灸三通法的第三代传人。10多年来，他用500万根银针为全国各地病患解除了病痛。



林同舟的荣誉证书。



林同舟在诊疗中。

一次患病与“针”结缘

一根普通的银针，在谱写生命乐谱的中医手里则能妙“针”生花。林同舟又是如何跟针灸结缘的呢？

林同舟出生在江苏灌南县孟兴镇六湖村，父母都是农民。中考时，他的成绩位列全乡第四名。但林同舟放弃了上高中，而是选择了当时的江苏海安针灸推拿学校。这所学校在行业内名气不小，后来在业界有名的针灸推拿中医不少都是从这里走出来的。

林同舟从小就喜爱中医，他的姑父姑妈是晚清马氏中药热敷疗法的传人。林同舟6岁那年肚子剧痛，姑妈把他带到一位乡间医生的家里，在腿上扎了一针，立马就不疼了。后来学医后他才知道，当初是在足三里穴上进针的。

就是这神奇的一针，在林同舟幼小的心灵里播下了当中医的种子。在海安针灸推拿学校学习两年后，林同舟去了邻县沭阳姑父姑妈的诊所实习。那时的农村没有医疗保险，跌打损伤的人都是上乡村医院和农家诊所求医，林同舟姑父姑妈的诊所人满为患。在诊所的两年多时间，林同舟得到了大量的实践机会。

有病人来诊所就诊，林同舟吃不准是什么病，就借口去方便，在厕所里赶紧翻书。有时候诊断不准确，会去问姑父。林同舟说，自己能有今天，都是被逼出来的。再后来，求医的患者走进诊所，只看他走路的样子，林同舟就已经能够判断出是什么问题。

2012年，林同舟的表弟到启东上学，为了照顾表弟，他也来到启东。启东市合作镇卫生院的老院长曾经在姑父姑妈的诊所看过病，见林同舟来了，就邀请他到合作镇卫生院坐诊，他在那里一干就是5年。有趣的是，初来乍到，他觉得自己很行；一年下来，他又感觉到自己越来越不会看病了，对许多疾病无能为力。林同舟明白，中医博大精深，自己仅仅掌握了点针灸皮毛，这样下去会误人子弟。

在培训班上，贺喜告诫学生：看病要有“净”“静”之心。第一是干净，目的很简单，治好病。医生不能有其他想法，多收钱、做业绩，那是不行的。三次能看好，就不能做五次。第二是静，不管是谁，一律同样对待。治病先治心，自己的心治好了，才能去治病人。

北漂学医收获良多

在中医针灸界，贺普仁可谓大名鼎鼎，中国针灸协会高级顾问、北京针灸学会会长、北京针灸三通法研究会会长、原中国国际针灸考试中心副主任。他还是首届国医大师、“人类非物质文化遗产代表作名录——中医针灸”代表性传承人、首都医科大学附属北京中医医院针灸中心教授……

2012年，林同舟从网上看到贺普仁教授的徒弟开班招收学员，便借了3000元从老家赶到北京。林同舟很幸运，他的老师是贺喜教授，是贺氏针灸三通法的创立者贺普仁的儿子、传人。林同舟初出茅庐就能师从贺喜，自是福分。他至今感慨地说：“师父对我的影响太大了。”

贺氏针灸三通法提出“病多气滞，法用三通”。何为三通？即以毫针刺法为主的“微通法”，以火针疗法为主的“温通法”，以三棱针放血为主的“强通法”。林同舟说，贺喜老师在示范针灸时，那种行云流水一般的进针、留针、拔针，让他看得着迷了，从来没有看过这么漂亮的扎针，就像艺术体操一样，充满了动态的美感。

在培训班上，贺喜告诫学生：看病要有“净”“静”之心。第一是干净，目的很简单，治好病。医生不能有其他想法，多收钱、做业绩，那是不行的。三次能看好，就不能做五次。第二是静，不管是谁，一律同样对待。治病先治心，自己的心治好了，才能去治病人。

2014年，林同舟正式拜贺喜教授为师，成为他的第一个弟子。老师成了师父，更严格了，贺喜告诫他：“但行好事，莫问前程。”

北漂学医，林同舟收获的不仅仅是提高技艺，更多的是师德。师父常说的一句话，要做一个好医生，“九德一术”。林同舟说，师父不是嘴上说说的，他是确实做到了。一次，有个病人高烧不退，10多天没有大便，师父戴上手套，把病人的粪便一点一点抠了出来。

无数病患解除病痛

今年7月31日，林同舟从事针灸十五周年座谈会在启东举行，50多名病患冒着酷暑前来，现场人人都说林医生是个好医生。许多淳朴的农民用自己的亲身经历表达着感激之情。

活动发起人之一、启东市慈善导医知名人士薛鹏说：“自己做了一辈子的导医，拯救了很多人，却没有把自己老婆的病治好，去上海大医院住院效果也不明显，最后还是林同舟医生用针灸治好了她的偏头痛和腰椎间盘突出等顽症。”

严萍是一名教师，她的病是股骨头坏死。到上海大医院去，医生接过片子和病理报告一看，就说要手术。到林同舟这里，扎针消除症状，然后用中药热敷，治愈了她的病。

林同舟说，针灸疗法很神奇，有时会出现意想不到的效果。像有的患者耳鸣耳聋，针灸几次就好了。这些天，他接诊了一名连云港患者韦先生，偏瘫，病情较重，是坐着轮椅被推进来看病的，经过20天的治疗，目前能自己走路了。也正因为有了效果，患者口口相传，才有了林同舟诊室现在的门庭若市。

从2017年起，作为外聘专家，林同舟被启东市中医院成功引进。启东市中医院党委书记韩雪华一路见证了林同舟的成长，在他的帮助下，林同舟诊室扩大了规模、增加了科室人员，他还破格加了林同舟的工资……韩雪华表示，针灸疗法是医院的一大特色，林同舟不仅医疗水平高，医德也好，是医院的“牌面”。

这些年，林同舟的事业蒸蒸日上，去年还被上海国医馆作为特聘专家引进。去年，师父贺喜教授去香港大学讲学，因为疲劳过度，夜间突发疾病不幸去世。作为贺喜教授的开门弟子，林同舟目前正在牵头成立贺氏针灸三通法的研究室，并同上海继续教育学院合作，通过开班讲学培养一批人才，将贺氏针灸三通法传承下去。

本报记者 黄海

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008